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平成27年度 病院満足度調査結果 

春日井市民病院 

 
 より良い病院を目指すため、当院を利用されている方が、どのように感じ、何を求められているかをお

聞きする満足度調査を行いました。調査にご協力いただきました皆様には厚くお礼申し上げます。この調

査結果を参考とし、皆様に満足いただける医療サービスの提供に努めてまいります。 

 
Ⅰ 調査の概要 
 １ 実施状況 

    調査期間 平成27年10月26日から同月30日まで 

    調査対象 当院の外来患者及び入院患者 

 ２ 回収数 

 

 

 

Ⅱ 調査結果 

 【外来】 
 １ 調査対象者の属性 

 

 ２ 職員について 

診療を受けられた際に接した職員の応対等についてお聞きしました。 

前年度と比較すると、「不満」､｢やや不満」の割合は減少しており、概ねご満足いただけているも

のと考えられます。項目別に見ますと診療についての満足度が他の項目に比べてやや低く、特に医師

の診療時間にご不満が寄せられております。限られた時間の中でより多くの患者さんを診察するため、

一人当たりの診察時間が短くせざるを得ませんが、ご理解いただければと思います。     （％）  

応対 
＊身だしなみ・言葉づかい・態度 
＊質問・相談のしやすさ 

 

 
満足 

ほぼ 
満足 普通 

やや 
不満 不満 

医師 48.5 25.7 24.5 1.1 0.3 

看護師 44.7 28.2 26.3 0.4 0.3 

薬剤師・ 
技師等 

42.0 28.0 29.2 0.7 0.1 

受付・ 
会計職員 

43.3 27.6 28.0 0.9 0.3 

合計 43.5 27.5 27.7 0.9 0.3 

満足

43.5%

ほぼ

満足

27.5%

普通

27.7%

やや

不満

0.9%

不満

0.3%

区分 外来 入院 合計 

回収数 789 225 1,014 

(1) 性別 男 47.2％ 女 52.8％ 

  

(2) 予約の有無 ある 84.2％ ない 15.8％ 

  

(3) 当院以外のかかりつけ医

の有無 

ある 71.8％ ない 28.2％ 

 

(4) 交通手段 自家用車 83.6%    

タクシー 2.0％ その他 6.0％ 

 

バス 8.4％ 



2 

 

診療 
＊病状に対する気づかい・診療時間 
＊治療・看護・検査内容の説明 

 

 
満足 

ほぼ 
満足 普通 

やや 
不満 不満 

医師 37.5 27.6 29.5 4.4 1.0 

看護師 38.8 26.3 33.5 1.2 0.1 

薬剤師・ 
技師等 

39.2 27.9 31.1 1.6 0.2 

合計 38.3 27.4 30.9 2.8 0.4 

信頼感 ＊職員に対する印象・信頼感 

 

 
満足 

ほぼ 
満足 普通 

やや 
不満 不満 

医師 49.2 26.8 21.4 2.0 0.6 

看護師 40.1 30.2 28.5 0.7 0.4 

薬剤師・ 
技師等 

40.9 28.3 30.2 0.6 0.0 

受付・ 
会計職員 

41.8 28.2 28.3 1.3 0.5 

合計 41.8 28.2 28.1 1.4 0.5 

※円グラフの％は、医師、看護師、薬剤師・技師等、受付・会計職員の合計です。 

 
 

 ３ 施設・設備について 

   病院内の環境作りに対する評価を調査しました。 

 

前年度と比較すると、｢不満」､｢やや不満」の割合

は減少しており、概ねご満足いただいていると考えら

れます。特に売店についての満足度が上がっており、

昨年６月から営業を開始しましたコンビニエンスス

トアがご好評をいただけたものと考えられます。 

                   （％）                             

満足 
ほぼ 
満足 普通 

やや 
不満 不満 

院内の明るさ・雰囲気 

院内の温度調節 

院内の清掃状況 

トイレの清潔感・使いやすさ 

待合の広さ・椅子の数 

食堂・喫茶のサービス 

売店（コンビニ）の品揃え・サービス 

プライバシーの保護 

再来受付機の使いやすさ 

駐車場の使いやすさ院内全体の明るさ・雰囲気 

36.8 37.0 25.2 1.0 0.0 

院内の温度調節 36.3 35.2 26.1 1.8 0.6 

院内の清掃状況 38.0 36.3 24.3 1.4 0.0 

トイレの清潔感・使いやすさ 34.8 34.8 27.1 2.8 0.4 

診察室前の待合の広さ・椅子の数 32.6 33.0 29.4 4.2 0.7 

食堂・喫茶の清潔感・広さ・サービス 20.2 25.8 47.6 5.3 1.1 

売店（コンビニ）の品揃え・サービス 21.9 27.1 45.7 4.3 1.0 

診察時・検査時のプライバシーの保護 33.6 30.0 34.5 1.6 0.3 

再来受付機の使いやすさ 39.2 31.9 27.7 1.0 0.2 

駐車場の利用しやすさ 29.1 32.7 34.0 3.0 1.3 

合計 33.0 32.8 31.2 2.5 0.5 

※円グラフの％は、各項目の合計です。 

満足

38.3%

ほぼ

満足

27.4%

普通

30.9%

やや

不満

2.8%

不満

0.4%

満足

41.8%
ほぼ

満足

28.2%

普通

28.3%

やや

不満

1.3%

不満

0.5%

満足

33.0%

ほぼ

満足

32.8%

普通

31.2%

やや

不満

2.5%

不満

0.5%
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４ 待ち時間について 

待ち時間は皆様から不満のご意見を多くいただく項目です。その中でも診療については、前年度と

比較して大きく改善しておりますが、長くお待たせすることがあり、「不満」、「やや不満」の割合は

他と比べて一番多くなっております。一方、会計については前年度と比較しまして満足度が低下して

おりますので、改善に努めてまいります。 

外来では、大勢の患者さんの診療を行うため、待ち時間の短縮に努めていきますが、快適に待ち時

間を過ごしていただけるよう引き続き環境改善に努めてまいります。          （％） 

 

 
満足 

ほぼ 
満足 普通 

やや 
不満 不満 

診療 21.8 21.2 33.7 15.6 7.7 

採血 23.9 23.9 40.6 10.0 1.7 

検査 25.7 26.0 38.5 7.2 2.7 

会計 16.9 20.5 46.2 11.5 4.8 

合計 21.8 22.5 39.3 11.7 4.7 

※円グラフの％は、各項目の合計です。 

  

5 情報提供について 

病院から皆様へ、医療を含む全般的な情報提供等について、その認知度と評価を調査しました。 

 

前年度と比較して「不満」､｢やや不満」の割合は減

少し、「満足」､｢ほぼ満足」の割合は若干増えていま

す。特に、｢病院ホームページの満足度」､｢ご意見箱

の利用のしやすさ｣､｢検査結果､診療記録等の入手の

しやすさ｣の項目で改善が見られます。今後ともホー

ムページや病院新聞さくら等による病院情報の発信

と、院内での各種情報の分かりやすさ、取得のしやす

さについて改善してまいります。       （％） 

満足 
ほぼ 
満足 普通 

やや 
不満 不満 

案内文書のわかりやすさ 22.3 31.5 43.8 2.1 0.2 

院内表示のわかりやすさ 21.0 33.2 41.1 4.0 0.7 

病院新聞さくらの満足度 15.4 21.2 61.8 1.0 0.7 

病院ホームページの満足度 13.7 21.7 59.6 4.5 0.6 

デジタルサイネージの満足度 19.5 30.1 46.8 3.3 0.3 

ご意見箱の利用のしやすさ 11.3 15.7 51.9 6.2 0.5 

検査結果、診療記録等の入手のしやすさ 20.9 26.5 48.8 3.2 0.5 

当院が急性期病院であることの認知度 知っている  49.2 知らない   50.8 

合計 18.7 27.3 49.9 3.6 0.5 

※円グラフの％は、｢当院が急性期病院であることの認知度｣を除いた各項目の合計です。 

 

 

 

 

 

満足

21.8%

ほぼ

満足

22.5%

普通

39.3%やや

不満

11.7%

不満

4.7%

満足

18.7％

ほぼ

満足

27.3%

普通

49.9%
やや

不満

3.6%

不満

0.5%
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 ６ 当院を選ばれた理由について 

どのような理由で当院を選ばれたのかを調査しました。今後とも地域の基幹病院として皆様のご期

待に応えられるよう、高度かつ安全な医療の提供に努めてまいります。          

 

 

７ 総合評価について 

   当院に対する全般的な満足度評価を調査しました。 

 

 「満足」と「ほぼ満足」を合わせた評価（66.5％）

は前年度（65.4％）と比較して増加しており、「不

満」と「やや不満」を合わせた評価（4.2％）も前

年度（5.2％）に比べて減少しました。医師を始め

とする医療スタッフや各センターの拡充、コンビニ

エンスストアの開設等がご好評をいただいている

ものと考えられます。 

今後とも皆様に安心して診療を受けていただく

ことができるよう努めてまいります。 

 

８ 望まれることについて 

今後当院に望まれることについて調査しました。                    

 

 前年度と同様「待ち時間等の改善」が最も多く望

まれていました。引き続き待ち時間の短縮には努め

てまいりますが、待ち時間を少しでも快適に過ごし

ていただけるよう、設置しましたデジタルサイネー

ジの活用等を図ってまいります。 

 「医療水準の充実」については、常勤医師が欠員

となっている診療科への早期の着任が望まれていま

す。関係機関と協議し早期の解決を図ります。 

「救急医療の充実」については、従来より救命救

急センターの設置を望まれるご意見をいただいてお

りましたが、愛知県知事より指定を受け、平成27年

12月１日にセンターを開設いたしました。重篤な救

急患者に対し高度な医療を24時間提供する施設と

なりますので、適正利用にご協力をお願いいたしま

す。 

 

0 50 100 150 200 250 300 350 400

他病院・診療所から紹介されたから

自宅・勤務先から近いから

医療設備や設備が良いから

良い医師がいるから

駐車場が広いから

交通の便が良いから

家族や知人の勧めで

評判が良いから

待ち時間が少ないから

その他

満足

20.6%

ほぼ

満足

45.9%

普通

29.2%

やや

不満

3.4%

不満

0.9%

0 100 200

待ち時間等の改善

医療水準の充実

救急医療の充実

施設利便性の改善

職員応対の改善

情報提供の改善

その他

(件) 

(件) 
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【病棟】 
 １ 調査対象者の属性 

 

 ２ 職員について 

   入院に際して接した職員の応対等についてお聞きしました。 

   「満足」「ほぼ満足」と答えられた割合は、前年度と比べると「応対」､｢診療｣､｢信頼感」のいずれ

の項目についても若干低下しました。また、「不満」､｢やや不満」と応えられた割合は、横ばい又は若

干増加しておりますが、概ね評価されているものと考えております。今後とも、接遇研修などを通じ

てより満足していただけるよう努めてまいります。                    （％） 

応対 
＊身だしなみ・言葉づかい・態度 
＊質問・相談のしやすさ 

 

 
満足 

ほぼ 
満足 普通 

やや 
不満 不満 

医師 62.5 19.3 16.2 2.0 0.0 

看護師 60.4 25.9 12.1 1.4 0.2 

薬剤師・技
師等 

54.8 26.0 18.9 0.3 0.0 

受付・ 
会計職員 

56.3 24.8 17.5 1.3 0.1 

合計 56.8 24.6 17.1 1.4 0.1 

診療 
＊病状に対する気づかい 
＊看護・検査内容の説明 

 

 
満足 

ほぼ 
満足 普通 

やや 
不満 不満 

医師 61.7 16.8 17.3 4.1 0.0 

看護師 60.5 24.0 13.8 0.9 0.7 

薬剤師・技
師等 

56.9 22.9 18.1 1.7 0.3 

合計 58.1 22.4 16.1 2.8 0.6 

信頼感 ＊職員に対する印象・信頼感 

 

 
満足 

ほぼ 
満足 普通 

やや 
不満 不満 

医師 67.3 21.0 10.7 0.9 0.0 

看護師 57.3 28.4 11.4 2.4 0.5 

薬剤師・技
師等 

46.2 27.7 23.4 2.7 0.0 

受付・ 
会計職員 

55.9 26.6 15.6 1.6 0.3 

合計 56.4 26.5 15.3 1.6 0.3 

※円グラフの％は医師、看護師、薬剤師・技師等、受付・会計職員の合計です。 

 

 

 

満足

56.8%
ほぼ

満足

24.6%

普通

17.1%

やや

不満

1.4%

不満

0.1%

満足

58.1%
ほぼ

満足

22.4%

普通

16.1%

やや

不満

2.8%

不満

0.6%

満足

56.4%
ほぼ

満足

26.5%

普通

15.3%

やや

不満

1.6%

不満

0.3%

(1) 性別 男 47.7％ 女 52.3％ 
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 ３ 施設・設備について 

   病院内の環境作りに対する評価を調査しました。 

 

「病棟・病室の温度調節」について満足度が前年

度より大きく低下しました。床頭台等の評価につき

ましてもやや低下しています。室温については、夏

季は26度、冬季は22度を基準に温度設定をして

おりますが、ご不快な場合は職員にお申し出くださ

い。床頭台については、次期更新の際、ご要望を踏

まえて機能等を検討してまいります。    （％） 

満足 
ほぼ 
満足 普通 

やや 
不満 不満 

院内全体の明るさ・雰囲気 32.7 37.7 20.5 7.7 1.4 

病棟・病室の温度調節 25.9 31.9 24.5 15.3 2.3 

病棟・病室の清掃状況 39.7 32.2 22.0 5.6 0.5 

トイレの清潔感・使いやすさ 40.5 24.3 30.5 3.8 1.0 

公衆電話の位置・数 26.5 18.7 51.0 3.9 0.0 

食堂・喫茶の清潔感・広さ・サービス 23.4 26.2 44.7 4.3 1.4 

売店（コンビニ）の品揃え・サービス 24.2 29.7 32.4 8.2 5.5 

ｼｬﾜｰﾙｰﾑ・浴室の清潔感・使いやすさ 20.7 30.2 39.1 8.3 1.8 

デイルームの清潔感・使いやすさ 27.7 32.4 34.6 4.3 1.1 

談話室の清潔感・使いやすさ 29.5 28.3 38.2 3.5 0.6 

床頭台・テレビ・冷蔵庫の使いやすさ 21.6 30.4 33.8 11.3 2.9 

合計 28.9 29.7 32.6 7.1 1.7 

※円グラフの％は、各項目の合計です。 

 

 4 給食について 

配膳から内容まで食事の提供に対する評価を調査しました。 

 

前年度と比べ｢不満」､｢やや不満」の割合はあまり

変化していませんが、｢満足｣､｢ほぼ満足｣を合わせた

割合が低下し、｢普通｣の割合が増加しています。特

に「食事の味付け・献立」の満足度が低くなってい

ます。厚生労働省の基準に基づいた食事であり、味

付けは人により好みが違うことから、なかなかご満

足いただけないものと思われますが、皆様のご希望

を伺いながら、献立等を工夫してまいります。                    

満足 
ほぼ 
満足 普通 

やや 
不満 不満 

食事の配膳時間 28.4 25.8 36.8 7.9 1.1 

食事の味付け・献立 21.7 23.4 36.0 12.6 6.3 

配膳担当者の身だしなみ 42.6 30.3 27.1 0.0 0.0 

配膳担当者の言葉づかい 38.0 28.9 30.5 2.1 0.5 

合計 32.8 27.2 32.6 5.5 1.9 

※円グラフの％は、各項目の合計です。 

満足

28.9%

ほぼ

満足

29.7%

普通

32.6%
やや

不満

7.1%

不満

1.7%

満足

32.8%

ほぼ

満足

27.2%

普通

32.6%

やや

不満

5.5%

不満

1.9%

（％） 
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５ 情報提供について 

病院から皆様へ、医療を含む全般的な情報提供について、その認知度と評価を調査しました。 

 

「院内表示のわかりやすさ」､｢検査結果、診療記録

等の入手のしやすさ」の満足度が前年と比べて若干低

下しておりますが、入院案内パンフレットや病院新聞

さくら等は概ねご満足いただけております。 

検査結果等の入手についてご不明な場合は、お近く

の職員にお尋ねいただければと思います。   （％） 

満足 
ほぼ 
満足 普通 

やや 
不満 不満 

入院案内パンフレットの満足度 25.1 25.1 46.8 2.3 0.6 

院内表示のわかりやすさ 25.4 34.5 33.3 6.2 0.6 

病院新聞さくらの満足度 20.2 22.5 55.1 1.1 1.1 

病院ホームページの満足度 21.0 24.0 50.0 4.0 1.0 

ご意見箱の利用のしやすさ 21.2 15.2 57.6 4.0 2.0 

検査結果、診療記録等の入手のしやすさ 25.7 25.7 34.6 5.9 8.1 

合計 23.7 25.6 44.3 4.1 2.2 

※円グラフの％は、各項目の合計です。 

 

6 総合評価について 

   当院に対する全般的な満足度評価を調査しました。 

 

 「不満」､｢やや不満」を合わせた割合は2.5%にと

どまっており、大半の方々に良い評価をいただいてい

るものと考えられますが、前年度と比較して、「満足」､

｢ほぼ満足」を合わせた割合が5ポイント減少してお

ります。職員の応対等や施設・設備について改善の余

地があるものと考えております。この結果を踏まえ、

今後とも安全で安心できる医療を提供し、快適な入院

生活を送っていただく環境を整えることにより、皆様

に満足していただけるように努めてまいります。 

 

７ 望まれることについて 

  今後当院に望まれることについて調査しました。                     

 

 前年度と同様に「医療水準の充実」を望ま

れるご意見が一番多くなりました。更なる医

療スタッフの充実や、医療機器の更新等によ

り改善してまいりたいと考えております。 

 また、「救急医療の充実」の要望が前年度に

比べ大幅に増加しました。救命救急センター

の開設に伴い、重症患者に対するより高度な

救急医療を 24 時間体制で提供してまいりま

す。 
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やや
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Ⅲ 総評 
 今回のアンケート調査の結果は、概ね前年度と同様の評価をいただきました。 

外来においては、職員や施設・設備について「不満」､｢やや不満」と評価された方の割合が減少しま

した。院内にコンビニエンスストアが開設したことなどが、ご好評いただけた結果だと考えております。 

病棟においては、施設・設備や給食について「満足」､｢ほほ満足」と評価された方の割合が減少しま

した。部屋の温度には快適と感じる温度に個人差があること、また、食事の味付け等においても好みや

治療に伴う制限があることなどにより、必ずしもご満足いただけていない結果となっております。 

その他、外来での待ち時間については、依然として満足度が低くなっておりますが、診療における待

ち時間に対する満足度は大きく改善されており、今年度から設置しました患者用デジタルサイネージや

前年度に実施した院内での携帯電話の利用場所の拡大により、以前より快適に待ち時間を過ごしていた

だいているものと考えております。 

今後とも、地域の基幹病院として救急医療や高度かつ専門的で質の高い医療を提供するとともに、当

院を利用される皆様の立場に立った医療サービスを提供してまいります。 

 

 

平成2７年度中に取り組んだ主な改善事項 

 

 ○ 救命救急センターの設置 

   救急医療の充実のため、医療スタッフを確保することにより診療体制の強化を図り、平成27年12

月に三次救急医療を担う救命救急センターを開設しました。    

 ○ 患者向けデジタルサイネージの設置 

   診療までの待ち時間を快適に過ごしていただけるよう診療科外待合にデジタルサイネージ（電子掲

示板）を設置し、各種情報を提供しています。 

 ○ コンビニエンスストアの設置 

   中央ホールにコンビニエンスストアを開設し、入院・外来患者の方や、来院される方へのサービス

向上を図りました。 

 

 

平成2８年３月 

 

春日井市民病院 


